
 

 

Undersøgelse af det ortopædiske speciale 
Undersøgelsen omhandler kompetencer, arbejdsopgaver og udvikling for FOA’s plejegruppe 

 

Undersøgelsen er udsendt til de af FOA’s medlemmer der arbejder på det ortopædiske speciale på 
hospitaler beliggende i Region Hovedstaden.  

Undersøgelsen er udarbejdet af en arbejdsgruppe der har sat fokus på faglig udvikling for FOA’s 
plejegruppe på det ortopædiske speciale.  

Arbejdsgruppen består af repræsentanter for FOA afdelingerne og tillidsfolk fra hospitalerne.  

Undersøgelsen er udsendt til 171 respondenter, 16 har ikke modtaget undersøgelsen på grund af 
mailfejl. 

79 har besvaret undersøgelsen, det er en besvarelsesprocent på 58 % når de 16 mailfejl er frasorteret. 

Besvarelsesprocenten er 46,8 %, hvis alle 171 respondenter medtages.  

 

Indholdsliste 

1. Fakta om arbejdssted, uddannelse og erfaring 

2. Elever og praktikvejledning  

3. Efteruddannelse, udviklingsmål og kompetencekrav 

4. Arbejdsopgaver og kompetencer 

 
Læsevejledning 

Undersøgelsesrapporten er opsat, så der: 

1. gives en status/oversigt for hele det ortopædiske speciale i hele Region Hovedstaden (7 
hospitaler) for hvert spørgsmål/emne. 

2. gives en status/oversigt for det enkelte hospital, så man kan se sit eget hospital og sammenligne 
med de andre hospitaler for hvert spørgsmål/emne. 

  

 

 

 

 

 



 

1. Fakta om arbejdssted, uddannelse 
og erfaring 

 

 

Stillingsbetegnelse 

 
 

 

 

Hvilket hospital arbejdes der på? 

   
Indsamlingsstatus 
Krydset med: Hvilket hospital arbejder du på?  
  Bornholm Herlev Hillerød Bispebjerg Hvidovre Rigshospitalet Frederiksberg I alt 

Ingen svar 55,6% 56,0% 28,0% 46,2% 71,7% 57,1% 25,0% 53,2% 

Nogen svar 0,0% 4,0% 0,0% 0,0% 2,2% 7,1% 0,0% 1,8% 

Gennemført 44,4% 40,0% 72,0% 53,8% 26,1% 35,7% 75,0% 45,0% 

I alt 18 25 25 39 46 14 4 171  



 

Uddannelsesår i forhold til første sundhedsfaglig uddannelse 

  
 Observeret 

minimum 
Observeret 
maksimum 

Gennemsnit Respondenter 

Uddannelsesår i forhold til første 
sundhedsfaglig uddannelse 

1951 2007 1988 79 

 

 

 

Antal år på det ortopædiske speciale 

 
 
 Observeret minimum Observeret maksimum Gennemsnit Respondenter 

Antal år har på ortopædiske speciale 1 38 11,82 77 



2. Elever og praktikvejledning  
 

Har I på afdelingen social- og sundhedsassistentelever? 

 
Har I på afdelingen social- og sundhedsassistentelever? 
Krydset med: Hvilket hospital arbejder du på? 
 Bornholm Herlev Hillerød Bispebjerg Hvidovre Rigshospitalet Frederiksberg I alt 

Ja 100,0% 100,0% 100,0% 95,2% 100,0% 50,0% 66,7% 94,7% 

Nej 0,0% 0,0% 0,0% 4,8% 0,0% 50,0% 33,3% 5,3% 

I alt 8 10 18 21 12 4 3 76 

 

 

 

I hvilken grad opleves det, at der er en social- og sundhedsassistent tilstede på 
afdelingen, når der er social- og sundhedsassistentelever på arbejde? 

 
I hvilken grad opleves det, at der er en social- og sundhedsassistent tilstede på afdelingen, 
når der er social- og sundhedsassistentelever på arbejde? 
Krydset med: Hvilket hospital arbejder du på? 
 Bornholm Herlev Hillerød Bispebjerg Hvidovre Rigshospitalet Frederiksberg I alt 

I høj grad 62,5% 20,0% 44,4% 55,0% 83,3% 0,0% 0,0% 50,0% 

I nogen grad 37,5% 70,0% 44,4% 30,0% 8,3% 100,0% 0,0% 37,5% 

I mindre grad 0,0% 10,0% 11,1% 10,0% 8,3% 0,0% 50,0% 9,7% 

Slet ikke 0,0% 0,0% 0,0% 5,0% 0,0% 0,0% 50,0% 2,8% 

Ved ikke  0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

I alt 8 10 18 20 12 2 2 72 



I hvilken grad opleves det, at social- og sundhedsassistentelever får tildelt 
sygeplejersker som praktikvejleder? 

 
I hvilken grad oplever du, at social- og sundhedsassistentelever får tildelt sygeplejersker 
som praktikvejleder? 
Krydset med: Hvilket hospital arbejder du på? 
 Bornholm Herlev Hillerød Bispebjerg Hvidovre Rigshospitalet Frederiksberg I alt 

I høj grad 0,0% 0,0% 0,0% 25,0% 0,0% 0,0% 100,0% 9,7% 

I nogen grad 12,5% 0,0% 22,2% 5,0% 8,3% 0,0% 0,0% 9,7% 

I mindre grad 75,0% 30,0% 27,8% 15,0% 8,3% 50,0% 0,0% 26,4% 

Slet ikke 12,5% 70,0% 44,4% 50,0% 83,3% 50,0% 0,0% 51,4% 

Ved ikke 0,0% 0,0% 5,6% 5,0% 0,0% 0,0% 0,0% 2,8% 

I alt 8 10 18 20 12 2 2 72 

 

 

 

Er du praktikvejleder? 

 
Er du praktikvejleder? 
Krydset med: Hvilket hospital arbejder du på? 
 Bornholm Herlev Hillerød Bispebjerg Hvidovre Rigshospitalet Frederiksberg I alt 

Ja 12,5% 80,0% 33,3% 55,0% 90,9% 50,0% 50,0% 53,5% 

Nej 87,5% 20,0% 66,7% 45,0% 9,1% 50,0% 50,0% 46,5% 

I alt 8 10 18 20 11 2 2 71 

         



 

Hvilken rolle har du som praktikvejleder? 

 
Hvilken rolle har du som praktikvejleder? 
Krydset med: Hvilket hospital arbejder du på? 
 Bornholm Herlev Hillerød Bispebjerg Hvidovre Rigshospitalet Frederiksberg I alt 

Jeg er 
medansvarlig 

100,0% 37,5% 0,0% 9,1% 45,5% 100,0% 100,0% 30,8% 

Jeg har det fulde 
ansvar 

0,0% 62,5% 100,0% 90,9% 54,5% 0,0% 0,0% 69,2% 

I alt 1 8 6 11 11 1 1 39 



3. Efteruddannelse, udviklingsmål og 
kompetencekrav 

 

Er sket ændringer i forhold de arbejdsopgaver som FOA's plejegruppe på din 
afdeling må udfører? 

 
Er sket ændringer i forhold de arbejdsopgaver som FOA's plejegruppe på din afdeling må 
udfører? 
Krydset med: Hvilket hospital arbejder du på? 
 Bornholm Herlev Hillerød Bispebjerg Hvidovre Rigshospitalet Frederiksberg I alt 

Ja - Og jeg har fået frataget 
kompetencer, så jeg ikke må udfører 
de arbejdsopgaver jeg har udført før 

75,0% 80,0% 77,8% 14,3% 25,0% 75,0% 33,3% 50,0% 

Ja - Og jeg har fået flere kompetencer, 
så jeg nu kan udfører flere 
arbejdsopgaver end før 

0,0% 10,0% 0,0% 33,3% 41,7% 0,0% 33,3% 18,4% 

Nej - Jeg har de samme kompetencer 
og udfører du de samme 
arbejdsopgaver som hele tiden 

25,0% 10,0% 22,2% 52,4% 33,3% 25,0% 33,3% 31,6% 

I alt 8 10 18 21 12 4 3 76 

 

 

 

Har ledelsen på din afdeling et klart fokus på dine kompetencebehov i forhold til 
nye/ændret kompetencekrav i forhold til arbejdsopgaverne? 

 
Har ledelsen på din afdeling et klart fokus på dine kompetencebehov i forhold til nye/ændret 
kompetencekrav i forhold til arbejdsopgaverne? 
Krydset med: Hvilket hospital arbejder du på? 
 Bornholm Herlev Hillerød Bispebjerg Hvidovre Rigshospitalet Frederiksberg I alt 

Ja 50,0% 33,3% 21,4% 20,0% 100,0% 33,3% 50,0% 40,4% 

Nej 50,0% 66,7% 78,6% 80,0% 0,0% 66,7% 50,0% 59,6% 

I alt 6 9 14 10 8 3 2 52 



Har du og din faggruppe en fremtid på det ortopædiske speciale?  

 
Har du og din faggruppe en fremtid på det ortopædiske speciale? 
Krydset med: Hvilket hospital arbejder du på? 
 Bornholm Herlev Hillerød Bispebjerg Hvidovre Rigshospitalet Frederiksberg I alt 

I meget høj grad 12,5% 0,0% 5,6% 0,0% 16,7% 0,0% 0,0% 5,3% 

I høj grad 50,0% 20,0% 16,7% 23,8% 16,7% 0,0% 0,0% 21,1% 

I nogen grad 0,0% 50,0% 11,1% 38,1% 33,3% 0,0% 33,3% 26,3% 

I mindre grad 25,0% 10,0% 44,4% 23,8% 25,0% 100,0% 33,3% 31,6% 

Slet ikke 12,5% 20,0% 22,2% 14,3% 8,3% 0,0% 0,0% 14,5% 

Ved ikke  0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 33,3% 1,3% 

I alt 8 10 18 21 12 4 3 76 

 

 

 

Har du deltaget i relevant efteruddannelse indenfor dit speciale? 

 
Har du deltaget i relevant efteruddannelse indenfor dit speciale? 
Krydset med: Hvilket hospital arbejder du på? 
 Bornholm Herlev Hillerød Bispebjerg Hvidovre Rigshospitalet Frederiksberg I alt 

Nej 62,5% 50,0% 61,1% 52,4% 25,0% 50,0% 100,0% 52,6% 

Ja 37,5% 50,0% 38,9% 47,6% 75,0% 50,0% 0,0% 47,4% 

I alt 8 10 18 21 12 4 3 76 

 

 

 
  



Hvilken relevant efteruddannelse har man deltaget i: 

 
• Faglig fordybelse og udvidet kompetenceudvikling 
• kompetenceudvikling 1 årigt og afd. egen kompetence udviklingsprogram 
• Kirurgisk fordybelse 
• medicinkursus kompetenceudvikling / kursus i blodprøve tapning og anlæggelse af PVK 
• udvidet kompetence, medicin kompetence 
• kir fordybelse 
• Kompetenceudvikling i ort.kir. speciale, samt faglig fordybelse i ort.kir. speciale 
• den kirurgiske patient - 4 moduler 
• kirurgisk fordybelse 
• sår pleje / forbindinger 
• forflytning, praktikvejleder, temadage, ødembehandling, farmakologikursus 
• forflytning. medicin 
• fordybelsesmodul + efteruddannelsen 
• meldt til medicinkursus men aflyst 3 gange pga for få tilmeldte, afv nyt kursus 
• kirurgisk fordybelse 
• kompetenceudvikling for so-su-assistenter på ortopædkir. - og rehabiliteringsafdelinger 
• kompetenceudvikling for so-su ass.i ort. kir afd 
• Kursus i Herlev for 2 år siden, strakt over 1 år. Husker ej kursusnavn 
• kvastu kursus som er et 5 dages undervisningsforløb vedr. sterilisering af instrumenter 
• medicin modul 
• Faglig fordybelse i Kirurgi. område på Herlev 
• kirurgisk fordybelse 
• Fordybelses kursus 
• Jeg er ansat som ernæringsansvarlig på mit afsnit så udd. herom 
• faglig fordybelse 
• ortopædkirurgisk fagligfordybelse 
• kirurgisk fordybelse 
• Men har lige fået tilladelse til at komme på Farmakologi kursus, det har været en lang og sej kamp 
• Ernærings området 
• Kirurgisk fordybelse 
• Fordybelseskursus 
• Kirurgisk fordybelse, Medicinkursus og andre småkurser. 

 

 

 

Har du deltaget på kirurgisk fordybelseskursus? 

 
Har du deltaget på kirurgisk fordybelseskursus? 
Krydset med: Hvilket hospital arbejder du på? 
 Bornholm Herlev Hillerød Bispebjerg Hvidovre Rigshospitalet Frederiksberg I alt 

Ja 75,0% 50,0% 22,2% 52,4% 41,7% 25,0% 0,0% 42,1% 

Nej 25,0% 50,0% 77,8% 47,6% 58,3% 75,0% 100,0% 57,9% 

I alt 8 10 18 21 12 4 3 76 



Har du deltaget på farmakologikurset? 

 
Har du deltaget på farmakologikurset? 
Krydset med: Hvilket hospital arbejder du på? 
 Bornholm Herlev Hillerød Bispebjerg Hvidovre Rigshospitalet Frederiksberg I alt 

Ja 87,5% 30,0% 16,7% 23,8% 75,0% 0,0% 33,3% 36,8% 

Ikke endnu, men jeg skal på et 
tidspunkt 

0,0% 20,0% 50,0% 33,3% 16,7% 0,0% 0,0% 26,3% 

Nej og lederen har sagt jeg ikke skal 
fremadrettet 

0,0% 10,0% 0,0% 14,3% 0,0% 50,0% 33,3% 9,2% 

Nej og der er ikke meldt noget klart 
ud om jeg skal fremadrettet 

12,5% 40,0% 33,3% 28,6% 8,3% 50,0% 33,3% 27,6% 

I alt 8 10 18 21 12 4 3 76 

 

 

Efter du har deltaget på farmakologikursus, er der så sket ændringer i dine 
arbejdsopgaver i forhold til medicinering? 

 
Efter du har deltaget på farmakologikursus, er der så sket ændringer i dine arbejdsopgaver i 
forhold til medicinering? 
Krydset med: Hvilket hospital arbejder du på? 
 Bornholm Herlev Hillerød Bispebjerg Hvidovre Rigshospitalet Frederiksberg I alt 

Nej, jeg udfører de samme 
arbejdsopgaver i forhold til 
medicinering, som før 

28,6% 0,0% 33,3% 60,0% 66,7% - 100,0% 46,4% 

Ja, jeg varetager nye/flere 
arbejdsopgaver i forhold til 
medicinering end før 

0,0% 0,0% 0,0% 20,0% 33,3% - 0,0% 14,3% 

Ja, der er sket ændringer, så jeg nu 
udfører færre 

71,4% 100,0% 66,7% 20,0% 0,0% - 0,0% 39,3% 

I alt 7 3 3 5 9 0 1 28 



Oplever du, at der mangler muligheder for dig og din faggruppe i forhold til 
efteruddannelse og kompetenceudvikling? 

 
Oplever du, at der mangler muligheder for dig og din faggruppe i forhold til efteruddannelse 
og kompetenceudvikling? 
Krydset med: Hvilket hospital arbejder du på? 
 Bornholm Herlev Hillerød Bispebjerg Hvidovre Rigshospitalet Frederiksberg I alt 

Ja 75,0% 90,0% 83,3% 76,2% 41,7% 100,0% 100,0% 76,3% 

Nej 25,0% 10,0% 16,7% 23,8% 58,3% 0,0% 0,0% 23,7% 

I alt 8 10 18 21 12 4 3 76 

 

 

 

Når du oplever, at der mangler mulighed for efteruddannelse og 
kompetenceudvikling skyldes det så:  

 
Når du oplever, at der mangler mulighed for efteruddannelse og kompetenceudvikling 
skyldes det så: 
Krydset med: Hvilket hospital arbejder du på? 
 Bornholm Herlev Hillerød Bispebjerg Hvidovre Rigshospitalet Frederiksberg I alt 

Manglende udbud af efteruddannelse 
og kompetenceudvikling 

66,7% 33,3% 60,0% 75,0% 80,0% 25,0% 66,7% 60,3% 

Ledelsen vil ikke sende os af sted 33,3% 44,4% 46,7% 37,5% 40,0% 75,0% 66,7% 44,8% 

Manglende økonomi i afdelingen 33,3% 66,7% 46,7% 56,2% 80,0% 50,0% 66,7% 55,2% 

Manglende personaleressourcer i 
afdelingen 

50,0% 66,7% 40,0% 43,8% 100,0% 75,0% 66,7% 55,2% 

I alt 6 9 15 16 5 4 3 58 



Oplever du, at der er klare udviklingsmål for dig og din faggruppe på afdelingen? 

 
Oplever du, at der er klare udviklingsmål for dig og din faggruppe på afdelingen? 
Krydset med: Hvilket hospital arbejder du på? 
 Bornholm Herlev Hillerød Bispebjerg Hvidovre Rigshospitalet Frederiksberg I alt 

Ja 25,0% 10,0% 33,3% 14,3% 58,3% 0,0% 0,0% 25,0% 

Nej 75,0% 90,0% 66,7% 85,7% 41,7% 100,0% 100,0% 75,0% 

I alt 8 10 18 21 12 4 3 76 

 

 

 

Når du oplever der ikke er klare udviklingsmål for dig og din faggruppe skyldes 
det så: 

 
Når du oplever der ikke er klare udviklingsmål for dig og din faggruppe skyldes det så: 
Krydset med: Hvilket hospital arbejder du på? 
 Bornholm Herlev Hillerød Bispebjerg Hvidovre Rigshospitalet Frederiksberg I alt 

At ledelsen ikke anser at I som 
faggruppe har en fremtid på 
afdelingen 

33,3% 22,2% 41,7% 16,7% 0,0% 0,0% 33,3% 22,8% 

At ledelsen ikke arbejder målrettet og 
strategisk med dette for jeres 
faggruppe 

50,0% 55,6% 50,0% 66,7% 80,0% 75,0% 33,3% 59,6% 

At ledelsen ikke arbejder målrettet og 
strategisk med dette for alle 
faggrupper 

16,7% 11,1% 8,3% 5,6% 0,0% 0,0% 33,3% 8,8% 

Andet 0,0% 11,1% 0,0% 11,1% 20,0% 25,0% 0,0% 8,8% 

I alt 6 9 12 18 5 4 3 57 

 
 



Har du deltaget i MUS samtale inden for det sidste år? 

 
Har du deltaget i MUS samtale inden for det sidste år? 
Krydset med: Hvilket hospital arbejder du på? 
 Bornholm Herlev Hillerød Bispebjerg Hvidovre Rigshospitalet Frederiksberg I alt 

Ja 87,5% 60,0% 22,2% 47,6% 91,7% 50,0% 33,3% 53,9% 

Nej 12,5% 40,0% 77,8% 52,4% 8,3% 50,0% 66,7% 46,1% 

I alt 8 10 18 21 12 4 3 76 

 

 

 

 

På MUS samtalen aftalte I da udviklingsmål for dig? 

 
På MUS samtalen aftalte I da udviklingsmål for dig? 
Krydset med: Hvilket hospital arbejder du på? 
 Bornholm Herlev Hillerød Bispebjerg Hvidovre Rigshospitalet Frederiksberg I alt 

Nej 14,3% 16,7% 0,0% 0,0% 0,0% 50,0% 0,0% 7,3% 

Ja - kun personlige 
udviklingsmål 

28,6% 16,7% 0,0% 10,0% 9,1% 50,0% 0,0% 14,6% 

Ja - Kun faglige 
udviklingsmål 

28,6% 33,3% 25,0% 40,0% 36,4% 0,0% 100,0% 34,1% 

Ja - Både personlige og 
faglige udviklingsmål 

28,6% 33,3% 75,0% 50,0% 54,5% 0,0% 0,0% 43,9% 

I alt 7 6 4 10 11 2 1 41 



Oplever du, at der er stærk brug for faglige input og faglige udviklingsmiljøer for 
dig og din faggruppe? 

 
 

Når du oplever, at der er stærk brug for faglige input og faglige udviklingsmiljøer, hvem skal så skabe 
en aktivitet for dette: - Min afdeling og mit hospital 

 
 

Når du oplever, at der er stærk brug for faglige input og faglige udviklingsmiljøer, hvem skal så skabe 
en aktivitet for dette: - Mig og mine kollegaer 

 



 

Når du oplever, at der er stærk brug for faglige input og faglige udviklingsmiljøer, hvem skal så skabe 
en aktivitet for dette: - Andre 

 
 

Hvis du mener der er andre, hvem skulle det så være? 

 
• Hospitalet har ansvar for, at der er mulighed for at tage relevante kurser når kurserne er der og at man kan komme fra 

afdelingen uden at skulle have afdelingsnormering i baghovedet. Kolleger og jeg kunne have gode muligheder af faglige 
diskussioner med evt. en specialist i det emne man diskuterer. Man kunne have eftermiddage med en form for 
supervejledning/supervision om emner der kan diskuteres.( bt medicin, hgb, hjemsendelse, klinisk blik, mm) 

• FOA  
• FOA 
• Udviklingsafdelingen for hele hospitalet. 
• Regionen 
• F.eks. diabetes team, uden fra kommende fx Sosu-skolen ifht. udvikling 
• Jeg har den opfattelse at vores øverste ledelse ikke anser vores faggruppe som en del af femtiden på hospitalet. Dette har 

oversygeplejerske udtalt til sygeplejerske kollega. Derfor vil jeg mene det er lidt omsonst at sætte næsen efter faglig 
udvikling, da vi åbenbart ikke er ønsket. 

• Min fagforening FOA 
• Afd. ledelsen 
• Vores fagforening 
• Min fagforening 
• Det kunne eksempelvis være FOA, der havde nogle ideer til udvikling af sosu på operationsafdelinger. Der findes jo diverse 

kurser og forløb, hvis man er på en medicinsk afd. eller hvis man arbejder på plejehjem (har jeg gjort i over 10 år) 
• FOA kunne godt komme på banen 
• Jeg synes godt, at FOA kan være mere synlige i forhold til at skabe aktiviteter og udviklingsmiljøer, så det bliver synligt og 

levendegjort, hvad social- og sundhedsassistenterne oplever i deres hverdag. Eventuelt lidt flere artikler med den positive 
vinkel til social- og sundhedsassistenternes kompetencer. 

 

 
  



4. Arbejdsopgaver og kompetencer 
 

Har du helhedspleje på tildelte patienter? 

 
Har du helhedspleje på tildelte patienter? 
Krydset med: Hvilket hospital arbejder du på? 
 Bornholm Herlev Hillerød Bispebjerg Hvidovre Rigshospitalet Frederiksberg I alt 

Ja 37,5% 30,0% 44,4% 66,7% 83,3% 0,0% 66,7% 52,6% 

Nej 62,5% 70,0% 55,6% 33,3% 16,7% 100,0% 33,3% 47,4% 

I alt 8 10 18 21 12 4 3 76 

 

 

Udfører I teampleje? 

 
Udfører I teampleje? 
Krydset med: Hvilket hospital arbejder du på? 
 Bornholm Herlev Hillerød Bispebjerg Hvidovre Rigshospitalet Frederiksberg I alt 

ja 62,5% 90,0% 72,2% 57,1% 50,0% 50,0% 66,7% 64,5% 

Nej 37,5% 10,0% 27,8% 42,9% 50,0% 50,0% 33,3% 35,5% 

I alt 8 10 18 21 12 4 3 76 

 

 

Fungerer du som teamleder? 

 
Fungerer du som teamleder? 
Krydset med: Hvilket hospital arbejder du på? 
 Bornholm Herlev Hillerød Bispebjerg Hvidovre Rigshospitalet Frederiksberg I alt 

Ja 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 25,0% 0,0% 0,0% 3,9% 

Nej 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 75,0% 100,0% 100,0% 96,1% 

I alt 8 10 18 21 12 4 3 76 



Fungerer du som primær kontaktperson? 

 
Fungerer du som primær kontaktperson? 
Krydset med: Hvilket hospital arbejder du på? 
 Bornholm Herlev Hillerød Bispebjerg Hvidovre Rigshospitalet Frederiksberg I alt 

Ja 12,5% 20,0% 33,3% 47,6% 83,3% 0,0% 33,3% 39,5% 

Nej 87,5% 80,0% 66,7% 52,4% 16,7% 100,0% 66,7% 60,5% 

I alt 8 10 18 21 12 4 3 76 

 

 

Fungerer du som sekundær kontaktperson? 

 
Fungerer du som sekundær kontaktperson? 
Krydset med: Hvilket hospital arbejder du på? 
 Bornholm Herlev Hillerød Bispebjerg Hvidovre Rigshospitalet Frederiksberg I alt 

Ja 12,5% 60,0% 55,6% 57,1% 75,0% 25,0% 0,0% 51,3% 

Nej 87,5% 40,0% 44,4% 42,9% 25,0% 75,0% 100,0% 48,7% 

I alt 8 10 18 21 12 4 3 76 

 

 

Går du stuegang? 

    Går du stuegang?Går du stuegang?Går du stuegang?Går du stuegang? 
Krydset med: Hvilket hospital arbejder du på? 
 Bornholm Herlev Hillerød Bispebjerg Hvidovre Rigshospitalet Frederiksberg I alt 

Ja 0,0% 0,0% 44,4% 52,4% 83,3% 0,0% 0,0% 38,2% 

Nej 100,0% 100,0% 55,6% 47,6% 16,7% 100,0% 100,0% 61,8% 

I alt 8 10 18 21 12 4 3 76 



Administrerer du medicin? 

 
Administrerer du medicin? 
Krydset med: Hvilket hospital arbejder du på? 
 Bornholm Herlev Hillerød Bispebjerg Hvidovre Rigshospitalet Frederiksberg I alt 

ja 62,5% 10,0% 50,0% 47,6% 75,0% 0,0% 0,0% 44,7% 

Nej 37,5% 90,0% 50,0% 52,4% 25,0% 100,0% 100,0% 55,3% 

I alt 8 10 18 21 12 4 3 76 

 

 

Lægger du KAD eller sik'er du? 

 
Lægger du KAD eller sik'er du? 
Krydset med: Hvilket hospital arbejder du på? 
 Bornholm Herlev Hillerød Bispebjerg Hvidovre Rigshospitalet Frederiksberg I alt 

Ja 87,5% 100,0% 100,0% 95,2% 91,7% 75,0% 33,3% 92,1% 

Nej 12,5% 0,0% 0,0% 4,8% 8,3% 25,0% 66,7% 7,9% 

I alt 8 10 18 21 12 4 3 76 

 

 

Udfører du personlig pleje? 

 
Udfører du personlig pleje? 
Krydset med: Hvilket hospital arbejder du på? 
 Bornholm Herlev Hillerød Bispebjerg Hvidovre Rigshospitalet Frederiksberg I alt 

Ja 100,0% 100,0% 100,0% 90,5% 100,0% 75,0% 66,7% 94,7% 

Nej 0,0% 0,0% 0,0% 9,5% 0,0% 25,0% 33,3% 5,3% 

I alt 8 10 18 21 12 4 3 76 



Udfører du terminal pleje? 

 
Udfører du terminal pleje? 
Krydset med: Hvilket hospital arbejder du på? 
 Bornholm Herlev Hillerød Bispebjerg Hvidovre Rigshospitalet Frederiksberg I alt 

Ja 87,5% 100,0% 94,4% 81,0% 83,3% 50,0% 0,0% 82,9% 

Nej 12,5% 0,0% 5,6% 19,0% 16,7% 50,0% 100,0% 17,1% 

I alt 8 10 18 21 12 4 3 76 

 

 

Deltager du i den svære samtale? 

 
Deltager du i den svære samtale? 
Krydset med: Hvilket hospital arbejder du på? 
 Bornholm Herlev Hillerød Bispebjerg Hvidovre Rigshospitalet Frederiksberg I alt 

Ja 50,0% 100,0% 61,1% 61,9% 75,0% 50,0% 33,3% 65,8% 

Nej 50,0% 0,0% 38,9% 38,1% 25,0% 50,0% 66,7% 34,2% 

I alt 8 10 18 21 12 4 3 76 

 

 

Vejleder du i egenomsorg? 

 
Vejleder du i egenomsorg? 
Krydset med: Hvilket hospital arbejder du på? 
 Bornholm Herlev Hillerød Bispebjerg Hvidovre Rigshospitalet Frederiksberg I alt 

Ja 75,0% 100,0% 94,4% 85,7% 100,0% 50,0% 66,7% 88,2% 

Nej 25,0% 0,0% 5,6% 14,3% 0,0% 50,0% 33,3% 11,8% 

I alt 8 10 18 21 12 4 3 76 



Udfører du sundhedsfremmende sygepleje? 

 
Udfører du sundhedsfremmende sygepleje? 
Krydset med: Hvilket hospital arbejder du på? 
 Bornholm Herlev Hillerød Bispebjerg Hvidovre Rigshospitalet Frederiksberg I alt 

Ja 100,0% 100,0% 100,0% 90,5% 100,0% 75,0% 66,7% 94,7% 

Nej 0,0% 0,0% 0,0% 9,5% 0,0% 25,0% 33,3% 5,3% 

I alt 8 10 18 21 12 4 3 76 

 

 

Modtager du akutte patienter? 

 
Modtager du akutte patienter? 
Krydset med: Hvilket hospital arbejder du på? 
 Bornholm Herlev Hillerød Bispebjerg Hvidovre Rigshospitalet Frederiksberg I alt 

Ja 75,0% 100,0% 94,4% 90,5% 75,0% 50,0% 0,0% 82,9% 

Nej 25,0% 0,0% 5,6% 9,5% 25,0% 50,0% 100,0% 17,1% 

I alt 8 10 18 21 12 4 3 76 

 

 

Modtager du elektive patienter? 

 
Modtager du elektive patienter? 
Krydset med: Hvilket hospital arbejder du på? 
 Bornholm Herlev Hillerød Bispebjerg Hvidovre Rigshospitalet Frederiksberg I alt 

Ja 100,0% 90,0% 66,7% 61,9% 75,0% 75,0% 100,0% 75,0% 

Nej 0,0% 10,0% 33,3% 38,1% 25,0% 25,0% 0,0% 25,0% 

I alt 8 10 18 21 12 4 3 76 



Udfører du indledende sygeplejevurdering? 

 
Udfører du indledende sygeplejevurdering? 
Krydset med: Hvilket hospital arbejder du på? 
 Bornholm Herlev Hillerød Bispebjerg Hvidovre Rigshospitalet Frederiksberg I alt 

Ja 75,0% 100,0% 88,9% 85,7% 91,7% 25,0% 0,0% 81,6% 

Nej 25,0% 0,0% 11,1% 14,3% 8,3% 75,0% 100,0% 18,4% 

I alt 8 10 18 21 12 4 3 76 

 

 

Udskriver du patienter? 

 
Udskriver du patienter? 
Krydset med: Hvilket hospital arbejder du på? 
 Bornholm Herlev Hillerød Bispebjerg Hvidovre Rigshospitalet Frederiksberg I alt 

Ja 50,0% 100,0% 88,9% 76,2% 100,0% 0,0% 66,7% 78,9% 

Nej 50,0% 0,0% 11,1% 23,8% 0,0% 100,0% 33,3% 21,1% 

I alt 8 10 18 21 12 4 3 76 

 

 

Udskriver du patienter til primærsektoren? 

 
Udskriver du patienter til primærsektoren? 
Krydset med: Hvilket hospital arbejder du på? 
 Bornholm Herlev Hillerød Bispebjerg Hvidovre Rigshospitalet Frederiksberg I alt 

ja 50,0% 90,0% 88,9% 71,4% 91,7% 0,0% 33,3% 73,7% 

Nej 50,0% 10,0% 11,1% 28,6% 8,3% 100,0% 66,7% 26,3% 

I alt 8 10 18 21 12 4 3 76 



Varetager du kontakten til pårørende? 

 
Varetager du kontakten til pårørende? 
Krydset med: Hvilket hospital arbejder du på? 
 Bornholm Herlev Hillerød Bispebjerg Hvidovre Rigshospitalet Frederiksberg I alt 

ja 87,5% 100,0% 94,4% 81,0% 100,0% 75,0% 33,3% 88,2% 

Nej 12,5% 0,0% 5,6% 19,0% 0,0% 25,0% 66,7% 11,8% 

I alt 8 10 18 21 12 4 3 76 

 

 

Deltager du i den daglige sygeplejekonference eller tværfaglige 
patientkonference ect.? 

 
Deltager du i den daglige sygeplejekonference eller tværfaglige patientkonference ect.? 
Krydset med: Hvilket hospital arbejder du på? 
 Bornholm Herlev Hillerød Bispebjerg Hvidovre Rigshospitalet Frederiksberg I alt 

Ja 37,5% 50,0% 61,1% 61,9% 75,0% 50,0% 33,3% 57,9% 

Nej 62,5% 50,0% 38,9% 38,1% 25,0% 50,0% 66,7% 42,1% 

I alt 8 10 18 21 12 4 3 76 

 

 

Yder du præ-operativ sygepleje? 

 
Yder du præ-operativ sygepleje? 
Krydset med: Hvilket hospital arbejder du på? 
 Bornholm Herlev Hillerød Bispebjerg Hvidovre Rigshospitalet Frederiksberg I alt 

Ja 87,5% 100,0% 100,0% 95,2% 91,7% 50,0% 66,7% 92,1% 

Nej 12,5% 0,0% 0,0% 4,8% 8,3% 50,0% 33,3% 7,9% 

I alt 8 10 18 21 12 4 3 76 



Udfører du sårpleje? 

 
Udfører du sårpleje? 
Krydset med: Hvilket hospital arbejder du på? 
 Bornholm Herlev Hillerød Bispebjerg Hvidovre Rigshospitalet Frederiksberg I alt 

Ja 100,0% 100,0% 72,2% 85,7% 91,7% 75,0% 66,7% 85,5% 

Nej 0,0% 0,0% 27,8% 14,3% 8,3% 25,0% 33,3% 14,5% 

I alt 8 10 18 21 12 4 3 76 

 

 

Yder du post-operativ sygepleje? 

 
Yder du post-operativ sygepleje? 
Krydset med: Hvilket hospital arbejder du på? 
 Bornholm Herlev Hillerød Bispebjerg Hvidovre Rigshospitalet Frederiksberg I alt 

Ja 100,0% 100,0% 100,0% 90,5% 100,0% 75,0% 66,7% 94,7% 

Nej 0,0% 0,0% 0,0% 9,5% 0,0% 25,0% 33,3% 5,3% 

I alt 8 10 18 21 12 4 3 76 

 

 

Mobiliserer du patienten? 

 
Mobiliserer du patienten? 
Krydset med: Hvilket hospital arbejder du på? 
 Bornholm Herlev Hillerød Bispebjerg Hvidovre Rigshospitalet Frederiksberg I alt 

Ja 100,0% 100,0% 100,0% 90,5% 100,0% 75,0% 66,7% 94,7% 

Nej 0,0% 0,0% 0,0% 9,5% 0,0% 25,0% 33,3% 5,3% 

I alt 8 10 18 21 12 4 3 76 



Bestiller du blodprøve? 

 
Bestiller du blodprøve? 
Krydset med: Hvilket hospital arbejder du på? 
 Bornholm Herlev Hillerød Bispebjerg Hvidovre Rigshospitalet Frederiksberg I alt 

Ja 25,0% 100,0% 88,9% 85,7% 83,3% 0,0% 66,7% 76,3% 

Nej 75,0% 0,0% 11,1% 14,3% 16,7% 100,0% 33,3% 23,7% 

I alt 8 10 18 21 12 4 3 76 

 

 

Tager du blodprøve? 

 
Tager du blodprøve? 
Krydset med: Hvilket hospital arbejder du på? 
 Bornholm Herlev Hillerød Bispebjerg Hvidovre Rigshospitalet Frederiksberg I alt 

Ja 0,0% 10,0% 0,0% 66,7% 16,7% 0,0% 33,3% 23,7% 

Nej 100,0% 90,0% 100,0% 33,3% 83,3% 100,0% 66,7% 76,3% 

I alt 8 10 18 21 12 4 3 76 

 

 

Lægger du PVK? 

 
Lægger du PVK? 
Krydset med: Hvilket hospital arbejder du på? 
 Bornholm Herlev Hillerød Bispebjerg Hvidovre Rigshospitalet Frederiksberg I alt 

Ja 0,0% 10,0% 5,6% 47,6% 16,7% 0,0% 33,3% 19,7% 

Nej 100,0% 90,0% 94,4% 52,4% 83,3% 100,0% 66,7% 80,3% 

I alt 8 10 18 21 12 4 3 76 



Sikrer du sufficient ernæring til patienten? 

 
Sikrer du sufficient ernæring til patienten? 
Krydset med: Hvilket hospital arbejder du på? 
 Bornholm Herlev Hillerød Bispebjerg Hvidovre Rigshospitalet Frederiksberg I alt 

Ja 75,0% 100,0% 100,0% 95,2% 91,7% 50,0% 66,7% 90,8% 

Nej 25,0% 0,0% 0,0% 4,8% 8,3% 50,0% 33,3% 9,2% 

I alt 8 10 18 21 12 4 3 76 

 

Hvis der er arbejdsopgaver, som du udfører og som ikke har været med i 
besvarelsen, så skriv dem her: 

• Varetager ugentlige seminar for kommende op patienter 
• Jeg laver forundersøgelse med patienten og lægen præ operativt. Jeg laver journaler samt kardex klar til de 

fremtidige patienter i afd. Jeg er patientsikkerhedsansvarlig Jeg er EPM superbruger Jeg har koordinater 
funktion ved at have tlf, modtage pt der møder senere til operation, planlægger senge/stuer til pt næste dags 
operation i afdelingen. 

• Anlæggelse af ernæringssonde, EKG tagning samt varetagelsen af vagtplan i samråd med afd. sygeplejersker 
• Revidere i sår. Vi har på afdelingen måtte ligge pvk, men efter ny ledelse er dette taget fra os. Vi laver også 

pvk og cvk pleje. 
• Kostregistrering, sondeernæring, duodonalsonde-anlæggelse , væsketerapi , væskeskema (både store og 

små), skylle pvk (specielt efter i.v. antibiotika), skylle KAD , sep EPI-pumper , sep agraffer , sep dræn , 
tryksårsscreene , forebygge tryksår/lejring/hjælpemidler til lejring , forflytninger i seng , *slide* af patienter 
til anden seng/madras , undervise i forflytninger/profylaktisk tryksårs behandling (er vejleder og 
ressourceperson) 

• Spørgsmålene kan ikke kun besvares med ja eller nej. Da det kommer meget an på hvilken vagt det er i og 
hvem man er sammen med og hvor travlt der er. 

• Der er meget stor forskel på brugen af mine kvalifikationer efter hvilken vagt jeg er i. Kan godt have ansvar 
for en gruppe pt i nattevagt. 

• Jeg vil tilføje, at flere af disse arbejdsopgaver, har jeg i mange år udført, men en del har jeg fået at vide jeg 
ikke længere kan/må udføre. Men må så gerne alligevel når der er sygdom eller personalemangel eller i 
ulempevagter. 

• Jeg sidder på en forundersøgelse, samt underviser på et tværfagligt patientseminar for kommende patienter 
og pårørende. 

• Ved ikke om det er relevant her, men jeg underviser også sygeplejestuderende, bestiller varer, er 
ressourceperson ifm tryksårsaflastning, ilt og sug. 

• C-pap paser semi intensive patienter i samarbejde med sygeplejerske. Sidder ind imellem fast vagt på meget 
dårlige eller urolige patienter. Måler blodsukker sårpleje dokumenterer elektronisk. Indgår i afdelingens 
vagtbyrde på lige fod med sygeplejerskerne. 

• Jeg arbejder på ortopædisk operationsgang og varetager ikke de ovennævnte opgaver. jeg varetager primært 
instrumentpleje og usterilassistance til operationer 

• Varetager pt. behov før og under operationen eks. aflastning til forebyg af tryk/nerveskader samt mobilisering 
ved langvarende operationer. vare hjemskrivning, søjle medansvarlig for genbehandling af instrumenter i.h.t. 
kvastu 

• Nogle opgaver udfører jeg kun hvis det er kvinder(KAD) medicin administrerer jeg kun i samarbejde med 
sygepl. til ikke akutte ptér 

• Indlæggelses samtaler 
• Bestiller mad og kolonialvarer. bager kager og brød serverer mellemmåltider underviser elever og nyansatte i 

ernæring 
• bestilling af mad til pt'erne. Opfyldning på stuer og kontor. oprydning og lettere rengøring.  
• På min afd. sik/anlægger vi kun KAD på Kvinder.   Udføre C-Pap 
• Anlæggelse af ventrikel sonde og sonde ernæring 
• Udførelse af patientseminar Indlæggelsessamtaler 


